

# 南海品牌发展研究基地启动建设

## 以品牌力量赋能“南海制造”高质量发展

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/贺子珍)8月2日,南海区品牌企业促进会第二届第一次会员大会暨5周年庆典举行。大会选举产生了南海区品牌企业促进会第二届理事会成员,广东仕诚塑料机械有限公司总经理秦志红当选为新一届会长。当天还启动建设南海品牌发展研究基地,为南海区品牌企业高质量发展赋能。

### 打造“发展共同体” 争当产业发展排头兵

南海区品牌企业促进会(以下简称“南海区品促会”)成立于2018年,旨在引导企业探索品牌发展新思路,助推企业做大做强做精。

过去5年,南海区品促会承担着政府与企业间沟通协调、资源对接,促进企业间互助发展、共塑品牌的职责和使命,通过策划开展多种形式的品牌培育和推广活动,包括与央级媒体策划共建南海品牌发展研究基地,推荐企业参评“广东知名品牌”,组团参加省级品牌活动,开展“走进名企”参观交流等活动,充分挖掘了企业品牌的潜力,展示出南海企业品牌背后蕴含的文化内涵与价值。

秦志红表示,新一届理事会将砥砺前行,主动作为,以产业自信、品牌自信、发展自信,带领会员企业争当产业发展的排头兵,以品牌推动企业高质量发展,继而助力南海经济高质量发展。

同时,理事会将把南海区品促会建设成一个全方位、多渠道、资源共享、优势互补、信息互通的“发展共同体”,一个可以让品牌取经、企业借力的好平台,让南海品牌享誉全球,真正实现从南海制造到中国品牌的转变。

“希望南海区品促会持续发挥平台的集群优势,加强会员之间的互联互通,带动更多企业提升品牌意识,提高企业知名度、美誉度和影响力。”南海区品促会联合创始人、荣誉常务副会长、广东昭信集团股份有限公司董事长梁凤仪表示,期待在品牌企业抱团努力下,在南海形成重视品牌、争创品牌、维护品牌的浓厚氛围,涌现出一批品牌特色鲜明的领军企业。

### 打出系列“组合拳” 更好服务企业品牌建设

为更好服务南海企业品牌建设,会议当天还聘任了一批专家,成立了四大专业委员会,未来将从品牌传播、经营管理、数字化营销、知识产权等多个维度赋能企业品牌发展,帮助企业打开新思路,用“金点子”为南海品牌建设升级寻找“新路子”。

当天,南海区品促会与一批媒体单位签订战略合作协议,为南海品牌价值建设与提升增添智力引擎;启动建设南海品牌发展研究基地,未来将围绕1个基地+1大具体项目(泛家居专项工程)+N场联合品牌活动项目展开系列工作,为南海区品牌企业发展提供强有力的平台支撑。

南海区委宣传部副部长刘夏远表示,品牌不仅仅是一个名字,而是企业产品的标准、质量的体现,更是企业的形象,有助于实现高质量发展。未来,希望南海区品促会帮助企业修炼好内功,帮助南海企业讲好品牌故事,提升产品附加值和竞争力,让更多南海制造品牌走向世界。

南海区工商联党组成员、副主席刘铭谦表示,品牌永远是企业的生命和力量,南海区品促会作为纽带要提升服务能力、造血功能,将品牌企业进一步凝聚起来。同时,他表示,希望南海区品促会持续发挥平台资源对接服务、品牌建设、产业升级等方面的引领孵化作用,成为广大品牌企业添翅腾飞的沃土。

# 企业发展空间大 各类人才住得好

## 佛山市医疗防疫物资生产储备产业园动工,将促进九江临港国际产业社区产业配套升级

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈淑焕 刘颖君)8月1日,佛山市医疗防疫物资生产储备产业园动工建设。该项目规划占地面积约4.73万平方米(71亩),总投资约2.6亿元,将提供超3万平方米生活配套、2.3万平方米产业载体。

当天上午,位于九江镇九江大道河清段南侧,现场多台钩机同时作业,佛山市医疗防疫物资生产储备产业园正式动工建设。该项目主要建设包括产业载体、园区配套设施、邻近规划路及绿化环境配套等,预计产业载体于2025年2月竣工、生活配套区于2025年9月竣工。

据悉,该项目用地为九江镇土地资源开发有限公司与河清村合作开发的土地,是高质量推进存量农村集体经营性建设用地入市整合开发的示范性项目。

九江镇相关负责人介绍,通过“联合开发+投资兴建产业载体”的模式,既保障了村民集体收益,提高了土地利用效率,又促进了九



### 佛山医疗防疫物资生产储备产业园A区:

用地面积约9000平方米,规划建设2栋17层公寓宿舍楼、裙房配套用房和其他配套设施等,可提供约490套公寓宿舍和约7200平方米的其他配套用房,预计能满足约1500人的住宿和生活需求。

### 佛山医疗防疫物资生产储备产业园B区:

用地面积约3.8万平方米,总建筑面积约2.3万平方米,规划建设4栋厂房及其他配套设施等。

■佛山市医疗防疫物资生产储备产业园效果图。

江临港国际产业社区产业配套升级。

该项目将通过完善用房配套、满足人才住宿需求,进一步促进人才融入九江,打造临港生活圈,让各类人才在九江“留

得下、住得好”;同时,通过进一步完善产业载体和基础设施,更好地服务产业园内入驻企业。

“该项目建成后借助邻近码头、城轨等物流枢纽资源,

覆盖全国、服务全球,助力九江镇产业载体升级,力撑制造业当家,为产业高质量发展提供新型产业社区平台。”九江镇相关负责人表示,这对于加快构建特色鲜明、集群成链的九江镇

现代化制造业体系,全面提升九江发展环境和综合竞争力有着重要意义;同时,也将进一步加强与九江本地企业联系,强化商务合作,为本土企业增资扩产提供战略发展空间。

## 里水开展鞋业标杆企业交流活动

# 学习标杆鞋企 加快转型升级

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)8月2日,里水开展鞋业标杆企业交流活动,组织镇内鞋企负责人到广东辛迪丹顿鞋业有限公司参观,学习传统产业转型升级先进做法和经验。

在广东辛迪丹顿鞋业有限公司明亮整洁的自动化生产车间里,一边是机械臂等设备快速作业,一边是生产线可以借助数字化系统随时打散、灵活组合,每四五个工人组成一条小流水线,订单能够实现当天完成生产、打包和出货。和转型前相比,生产车间人均效益翻了一倍,成本降低了15%,产品品质也大幅提高。

“数字化智能化生产车间非常高效,品质值得信赖!”现

场,不少企业负责人纷纷点赞企业的技术创新能力和产品的过硬品质。

“以前,我们的制鞋工序多,车间拥挤、嘈杂。现在只需调试好设备就能按标准生产,企业产量更高、鞋子品质更好,今年的利润一直在增长。”广东辛迪丹顿鞋业有限公司总经理辛志兵介绍,辛迪丹顿鞋业主营鞋类、皮具产品的制造和销售,过去以外贸订单为主,近年大部分订单转为国内,对出货速度和款式的要求更高。在此背景下,企业投入过千万元进行数字化转型。

里水镇党委委员周可表示,通过前期走访调研发现,鞋业行业生意不景气,企业发展面临挑战,希望通过走访标杆鞋企,学



■里水鞋企负责人在广东辛迪丹顿鞋业有限公司参观学习。

习先进经验,扭转经营困局。

南海鞋业行业协会会长郭华忠表示,目前已经到了必须转型升级的阶段,企业不光要

脚踏实地埋头苦干,还要抬头向前看,多学习其他企业好的做法。

里水镇党委书记黄伟明认

为,好的鞋子,有着好的设计、材料、工艺等关键环节。未来里水要走好传统鞋业转型升级之路,要做好五点:做好设计、解决机械的问题、解决产线自动化问题、开拓市场、勇于创新。

下阶段,里水将积极推动鞋企转型升级,引导规下企业规范经营,升为规上企业;引导有条件的鞋企逐步开展数字化智能化改造,通过设备更新和技术改造,投入数字化智能化系统(MES制造执行系统),提高生产效率,解决手工操作影响产品质量的工艺问题;引导企业建立自主品牌,强化“品牌就是竞争力”的意识;引导企业开拓网络销售渠道,进一步拓宽销路。

云浮云安干部培训班到南海开展现场教学

## 走访七个教学点 学习南海优秀经验

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/陈炜杰 李奇明)近日,云浮市云安区第27期科级干部培训班到南海开展现场教学活动。南海区委组织部、区委党校全程对接并陪同参观调研,相关领导介绍了南海经济社会发展情况。

该培训班的学员先后到千灯湖创投小镇及党群服务中心、珠三角工匠精神展示馆、南海人才馆、狮山镇横溪村、广东星联精密机械有限公司、南海氢能馆等七个教学点开展现场研习。

据培训班负责人介绍,南海与云安在近年来的帮扶活动中结下了深厚的友谊,互帮互学成常态。此次培训活动旨在加强调查研究,拓展干部视野,打开工作格局,同时促进了南海与云安之间的交流,增进了两地干部的兄弟情谊。

在南海行程结束后,培训班学员受益匪浅,纷纷表示要将南海在巩固脱贫攻坚成果、深化乡村振兴帮扶机制、推动文旅合作、促进人才协作、提升公共服务保障能力等方面的经验带回云安,同时把在南海的所学所得融入到工作中去,以务实管用的硬招实招新招,全力推进接下来的工作。

据透露,在南海驻云安帮扶工作组的协调下,南海与云安今年还将在加强两地资源共享、学员交流培训、选派干部挂职锻炼等方面进行深度合作,深化对口帮扶合作成果。

## 南海启动机动车维修企业专项整治行动

# 全面整治安全隐患 将持续至12月底

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/何兆根)8月2日,南海区交通运输局联合多个相关部门,对丹灶两家机动车维修企业开展安全生产专项整治检查,进一步加强南海区机动车维修行业的安全监督管理,有效预防和遏制安全生产事故发生。

本次行动以企业的经营资质、作业安全、消防安全和环保安全为重点,对位于丹灶上安社区和罗行社区的两家汽修企业开展突击检查。现场,执法人员检查了企业的喷漆车间、废气治理设施、危废储存间等,并查阅企业的备案资料、相关台账等资料,认真检查机动车维修经营者是否按规定进行备案、是否按照备案的经营范围开展机动车维修服务、是否存在环境“脏、乱、差”及维修“三废”管理不规范等问题情况。同时,对企业安全生产、消防设施等工作落实情况进行全面排查,并积极宣传相关政策法规。

行动中,检查组发现两家企业存在多项安全隐患,主要集中在消防安全、环保设备安全等方面,如采用可燃易燃介质作为隔断或内部装修材料、灭火器材过期、安全出口逃生指示标识和应急照明灯不足等;废气治理设施运行台账不完善、活性炭未及时更换、未按照危险废物管理办法设置贮存场所并制定管理台账等。针对发现的问题,检查组逐一建立问题清单和发出限期整改通知,并将对整改事项进行追踪。

对于企业存在的管理台账不完善、不规范等问题,执法人员还对企业负责人进行批评教育,并现场指导其如何整改完善相关台账记录。

本次专项整治工作将持续至今年12月底,将对南海区机动车维修企业进行全面检查监督,进一步强化企业安全生产主体责任,规范企业经营行为,确保全区机动车维修行业安全生产形势总体稳定。